

# 滨海学院报

2023年5月31日

主编 白云龙

第二百四十三期 南开大学滨海学院主办

BINHAI COLLEGE NEWSPAPER

内部发行

网址: <http://binhai.nankai.edu.cn>

E-mail: [nkbhnews@126.com](mailto:nkbhnews@126.com)

电话: (022) 63304887

凝心铸魂筑牢根本  
锤炼品格强化忠诚  
实干担当促进发展  
践行宗旨为民造福  
廉洁奉公树立新风

## 南开大学党委副书记、纪委书记赵芙蓉来我院讲授主题教育专题党课



5月26日下午，南开大学党委副书记、纪委书记赵芙蓉来我院讲授学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题党课。党课在第六教学楼报告厅举行，主题为“履行纪检监察职责，推进全面从严治党，以优良党风政风引领师风学风建设”。学院领导班子全体成员及教职工党员参加了专题党课学习。

赵芙蓉结合篇幅用“4565”对学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的总要求、目标、突出问题和重点措施进行了梳理和强调。她指出，主题教育的总要求是“坚定、自觉、过硬、扎实”，要达到的目标是“领导、纪律、作风、制度、机制”健全，突出“五个坚持”，即坚持党的领导、坚持问题导向、坚持真抓实干、坚持以上率下、坚持标本兼治。她强调，要解决的突出问题主要是理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律、主体责任措施是理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制。

她在党课最后对中国综合督学的监察机构职责、坚定不移推进全面从严治党、扎实推进学校纪检监察工作、加强师德师风教风学风建设四个方面进行了详细阐释。

她对中管高校纪检监察体制改革、党的纪律检查机关及其职责、监察机关及其职责进行了介绍，带领大家共同学习了习近平总书记关于教育的一系列重要讲话精神。

## 学院召开2023—2024学年度工作会议研讨会

5月20日，学院在天津全市滨海会议中心召开2023—2024学年度工作会议研讨会。研讨会议会期一天，分上午和下午2个阶段举行。学院领导班子成员，各系、教研室主任，各部（处）负责人，各系党总支书记参加会议。

鉴于学院最后一届学生将于2024年毕业，转设“过渡期”即将进入收尾阶段，按照“裁撤收尾、越级考核”以及“奉献、集思、发展”的工作理念，学院正在积极配合南开大学和滨海新区举力双方做好转工工作，坚持教育教学质量和服务质量毫不放松，加速推进人员安置转型等工作。同时，为进一步提高学院行政效能，充分调动教职员积极性，按照转设“过渡期”收尾阶段实际工作需要，在确保安全稳定的前提下，通过“扁平化”集约管理、“梯队建设、有利工作”的总体原则，科学合理整合各类人员情况，整合行政、教学物理空间环境，为教职员转型发展及下一步校区改造和事业发展留出充足的时间和空间，提前谋划好整体时间进度安排，在班子成员和关键少数“组织体系”层面、进一步凝聚共识，群策群力，本着“抓大事、把大事项、议透彻”的议题设立原则，学院决定召开此次研讨会。

20日上午，院长曾利剑主持第一阶段会议。会上，学院办公室、后勤服务中心、教务部、人事部、学生工作部等部门负责人就学院整体行政人员、教师集中办公方案《2023—2024学年度教师集中办公工作方案》《2023—2024学年度教学安排情况》《学院的转设过渡期收尾阶段教师和学生工作量核定情况实施方案》《门禁系统、教学秘书集中办公实施方案》《辅导员工作量核定、集中办公工作方案》等进行了介绍和说明，各分管学院就相关内容作补充和强调。各系、教学部主任围绕集中办公、工作量、绩效等分别发言，进行了集中研讨。

20日下午，第二阶段会议由院党委书记白云龙主持。教务部、学生工作部、团委、就业指导中心负责人先后汇报了《学生培养、奖优情况和论文情况》《学生培养方案》《团委学生教育培养方案》



《2023届毕业生当前就业及毕业生去向统计情况》《2024届毕业生就业工作计划方案》。各系、教学部主任结合各教学单位在人才培养、学生就业等方面的基本情况，经验做法及面临的困难问题及解决办法进行了交流研讨。人事部副部长在会上介绍了《学院转设过渡期人员转型发展基本策略》。各系、教学部主任，各系党总支书记与有关部门负责人分别结合各单位实际围绕人员转型发展和学生就业工作等方面分别发言，进行了深入交流。

交流研讨结束后，院长曾利剑和党委书记白云龙分别作了总结并就落实会议精神提出了相关要求。

曾利剑指出，各位与会的主任、部长、书记围绕人才培养、学生就业和教师发展，站在全局整体发展的角度，进行了深入细致的思考和交流，对于会上提出的一些问题和建议，学院在会后要进行专题研究解决。

他强调，一是要坚持以做实做细，在最短时间内共同努力形成共识；二是要保持饱满的心态对待工作，以振奋的状态投入工作，确保学生培养和教师发展各方面工作“裁撤收尾、越级考核”；三是要在就业形势和教师转型发展困境严峻的现实情况下，保持定力，尽全力努力尝试，不能有丝毫懈怠和放弃的思想。

白云龙指出，自上届暑期工作会议至今，学院上下齐心合力，切实发挥了“关键少数”的作用，有力推动了一系列改革的制定和实施，解决了很多实际问题，同时学生在校学习生活的品质得到了提升，对我们的工作充满理解和支持。

他强调，第一是要继续坚持问题导向，确保各项工作要准确、岗位职责健全，交流沟通要及时，包括集中办公和学生管理等各方面工作都需要我们深耕细作，要充分了解师生需求诉求，做好政策解读和解释，第二要统一认识，大力气扎实调研，充分听取学生代表意见，从节约的能源资源和成本，确保学生安全等角度做好师生思想工作，争取政策认同。他希望通过本次会议精神的落实，能够为接下来一年的工作稳稳打下顺利开展奠定坚实有力的基础。（梁蕊 摄影报道）

## 学思想 强党性 重实践 建新功 学院党委开展主题教育现场学习

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，丰富主题教育内容与形式，增强实践感、体验感，提升教育效果，5月23日下午，学院党委组织领导班子全体成员和党支部书记代表赴周恩来邓颖超纪念馆“爱国奋斗 公能日新”南开大学百年校史主题展进行现场学习。



在周恩来邓颖超纪念馆主展馆，大家先后参观了“人民总理周恩来”展厅和“20世纪中国妇女的杰出代表邓颖超”展厅，认真学习了周恩来总理“为追求真理不懈探索”“为民族解放事业立功劳”“为人民幸福鞠躬尽瘁”和邓颖超同志“探索妇女解放之路”“投身民族解放运动”。

引领妇女参加建设“肩负国家重要使命”的生平。在一件件珍贵文物的阐释和纪念馆讲解员专业、动情的讲解中，学员们深受感染和触动，沉浸式回顾了周恩来、邓颖超两位伟人光辉灿烂的一生，深刻领悟了他们为祖国、为人民服务尽职的优秀品质和崇高精神。



在位于南开大学八里台校区第二主教学楼的“爱国奋斗 公能日新”南开大学百年校史主题展上，学员们在王冀松史文化宣讲团学生讲解员的引导下，追随习近平总书记来校视察时的足迹，通过对“育才教育园、兴学图碑”“扎根中国，服务世界”“抗日爱国、刚毅坚卓”“开国领袖、革故鼎新”“改革奋进、科教兴国”“四个意识、矢志强军”“牢记嘱托、立德树人”7个板块内容的人真学习，对南开大学光荣的爱国主义传统以及“爱国奋斗”的历史脉络和时代内涵有了更为直观和深刻的感受。

通过现场学习，学员们表示，周恩来总理作为南

开杰出校友的代表，他为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，为人类进步事业而奋斗的光辉事迹以及其他革命同志的卓越贡献和高尚的人格风范始终是激励我们勇毅前行的不竭动力，而南开大学百年来积淀传承的爱国魂，更需要我们新一代学子承继并延续续并绘“开国领袖、革故鼎新”“改革奋进、科教兴国”“四个意识、矢志强军”“牢记嘱托、立德树人”7个板块内容的人真学习，对南开大学光荣的爱国主义传统以及“爱国奋斗”的历史脉络和时代内涵有了更为直观和深刻的感受。

（梁蕊 摄影报道）

## 学院召开2023届毕业典礼工作协调部署会

5月31日下午，学院2023届毕业典礼工作协调部署会在行政楼一楼会议室召开。院长曾利剑出席会议并讲话。院党委副书记、纪委书记、副院级督导长王群主持会议。各部门负责人、各系党总支书记、全体毕业辅导员参加会议。



重要的意义和影响，希望通过我们的用心安排，能够使所有环节都体现出满满的仪式感，庄重表达对2023届应届毕业生和应邀返校参加毕业典礼往届毕业生的欢迎和祝福。他强调，各部门、各系要通力合作，相互衔接，站在对同学们高度负责的角度，系统考虑和谋划，精心组织和安排，确保相关工作明晰、到位，呈现出最佳的效果，给毕业生留下母校最美好的回忆。

王群在主持会议时对毕业典礼和毕业生相关工作进行了部署和强调，并提出相关工作要求。

会上，学院办公室负责人对《南开大学滨海学院2023届毕业典礼暨学位授予仪式工作方案分解表》《南开大学滨海学院2023届毕业典礼暨学位授予仪式方案》《南开大学滨海学院2023届毕业典礼暨学位授予仪式议程》进行了了解读和说明。院团委负责人通报了2023届毕业生的毕业晚会和动员会等准备工作。就业指导中心负责人就《南开大学滨海学院2023届毕业生工作日程安排》进行了梳理和布置。

（梁蕊 摄影报道）